БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ ЭСТАФЕТА

Экипажи строятся в колонны. 

ЭТАП 0. Приветствие ведушего. 

Ждут нас быстрые ракеты,
Для полета на планету.
Отправляемся на Марс -
Звезды в гости ждите нас.
Марс — четвёртая по удалённости от Солнца 228млн.км и седьмая по размерам планета Солнечной системы. Планета названа в честь Марса — древнеримского бога войны. Иногда Марс называют «Красная планета» из-за красноватого оттенка поверхности, придаваемого ей оксидом железа. 
Внимание – взлет! 
И наша ракета помчится вперед.
Прощально махнут и растают в дали
Огни золотые любимой Земли.
ЭТАП 1.  Эстафета «Быстрые ракеты»
Экипажи строятся в колонны, по сигналу, участники соревнований по очереди бегут до орбиты (поворотной стойки), обегает её, возвращаются к своей команде, передавая эстафетную палочку следующему участнику экипажа, а сам становится в конец своей колонны. 
ЭТАП 2.  Эстафета: «Невесомость»
 По сигналу, участники соревнований по очереди бегут до орбиты с теннисной ракеткой, на которой лежит шарик. Обегает её, не уронив шарик, возвращаются к своей команде, передавая теннисную ракетку с шариком следующему участнику экипажа, а сам становится в конец своей колонны
ЭТАП 3.  Эстафета: «Путешествие к планете Марс»
Участники, надев большие тапочки по очереди обегают расставленные по пути кегли, передают тапочки следующему участнику и становятся в конец колонны. 

ЭТАП 4. К Марсу путь был очень длинным. Стоп! Выходим из кабины! 
Эстафета «Туннель». Участники принимают упор лежа, расположившись бок о бок, и приподнимаются на руках, образуя туннель. По сигналу один из участников преодолевает «туннель», проползая под телами коллег, и сам становится частью туннеля. 
ЭТАП 5.  Побывали на Марсе  - Летим на следующую планету. Планета Венера — вторая  планета Солнечной систем108млн.км  и  третья по яркости  после Солнца и Луны.

Эстафета «Мяч капитану». Участники становятся в колонну, капитан впереди. У капитана в руках мяч, который он передает над головой участникам, стоящим сзади. Последний в колонне участник с мячом в руках становится в начало колонны. 

ЭТАП 6. Планета Нептун — назван в честь бога моря. Это громадный шар из газа и жидкости. Удаленность от Земли - 4498млн.км. 
Эстафета «Кто быстрее надует воздушный шар». 

ЭТАП 7.  Путешествие на Юпитер. Юпитер — самая большая планета солнечной системы. Планета Юпитер названа в честь главного римского бога. На ней очень сыро, кругом вода и слякоть. 778млн.км. потребуется незаурядная сноровка. 
Участники собирают с пола в корзины рассыпанные теннисные шарики. 

ЭТАП 8. Путешествие на Сатурн. Планета Сатурн — это самая необычная по внешнему виду планета ее окружают яркие кольца.  Они образованы различными частицами, камнями, льдом, снегом. Сатурн уникальная планета. Ее особенность в том, что она вращается вокруг солнца не как все, а лежа на боку. Удаленность от Земли - 1497млн.км. 
Эстафета: «Кольца Сатурна». Участники пролезают в обруч, добегают до стойки и возвращаются обратно. 
ЭТАП 9. Путешествие на Уран. Уран – холодная планета. Как и у Сатурна у него есть кольца. На этой планете нет воздуха. Удаленность от Земли - 2886млн.км. 
Чтобы не замерзнуть, попрыгаем – участники прыгают в длину с места друг за другом, побеждает команда, прыгнувшая в сумме дальше всех. 
ЭТАП 10.  Меркурий - самая быстрая планета в Солнечной системе. Днем на планете жарко, а ночью бывает ледяной дождь. Удаленность от Земли - 58млн.км. А вчера на планету упало много метеоритов (воздушных шаров).
Эстафета с воздушными шарами. Участники движутся до стойки, подгоняя мяч с помощью гимнастической палки, назад – гладкий бег. 

ЭТАП 11. Эстафета  «Возвращение домой на искусственном спутнике Земли»

По сигналу, участники соревнований по очереди прыгают на большом мяче - прыгуне, которые лежат на полу, обегают орбиту и возвращаются к своей команде, а сам становится в конец своей колонны.
